	
	Приложение № 1  

к приказу управления образования   администрации   Нижнеингашского  района

 №  41-О от  «17 »  03 2016 г.




Положение

о   проведении  районной  научно - практической  конференции

«Здоровье  на  все  времена»

1. Общие  положения.

Согласно календарному плану массовых мероприятий  управления образования  администрации  Нижнеингашского района в  рамках  Всероссийского  дня  здоровья  муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования    «Радуга»   проводит      районную  научно -практическую  конференцию «Здоровье  на  все  времена».

Цели:

Привлечение   внимания  учащихся   к  проблемам  собственного   здоровья, воспитание  здорового  образа  жизни, творческой и  исследовательской  деятельности детей.

Задачи: 

формирование потребности в здоровом образе жизни;
             поиск  и  поощрение   одарённых  детей  в  системе   общеобразовательных  организаций    и  организаций  дополнительного  образования, стимуляция  творческой  активности   учащихся.

2. Участники  научно -  практической  конференции

Для участия в конференции приглашаются учащиеся  5-11 классов общеобразовательных  организаций    и  организаций  дополнительного  образования.   
Свои работы для заочного участия в районной научно - практической конференции  могут предоставить учащиеся начальных классов.  

3. Учредители   научно—практической конференции
Учредителем является районное  управление  образования администрации  Нижнеингашского района.

Организацию  и  проведение районной научно - практической конференции «Здоровье на все времена»  осуществляет  МБУ ДО   «Радуга».
4. Порядок проведения.

4.1. На конференцию представляются работы по следующим номинациям:

· Агитбригада «Быть здоровым – здорово!» Выступления агитбригады на тему пропаганды здорового образа жизни:  сценка, инсценировка, песня, литературно-музыкальная композиция и т.д. Время  выступления 5-7 минут.
· Конкурс материалов, используемых для пропаганды здорового образа жизни (плакаты, листовки, фотографии, коллажи, стикеры, комиксы и т.д.).

· Исследовательские и проектные работы. Физическое, психическое, социальное здоровье человека, экология и здоровье человека.

Для участия в конференции принимаются учебно - исследовательские, реферативно- исследовательские работы).

· Литературный конкурс  «Я расту здоровым». Творческие работы (сказки, рассказы, стихотворения собственного сочинения) учащихся посвященные своему здоровью, здоровому  образу жизни.
· Деловая игра «Игры разума»

4.2. Формы представления работ.

Каждый  участник  может  представить  на   конференцию  1-2  работы   по  каждой  из  выбранных  им  номинаций.

4.3. Требования к оформлению, представлению  работ.
Выступление агитбригады   должно соответствовать моральным нормам общества: не содержать элементов насилия, расовой, национальной или социальной нетерпимости. 

 Работы учащихся, представленные  в номинациях «Исследовательские и проектные работы», «Литературный конкурс» должны быть правильно оформлены. Титульный лист должен  быть оформлен:  наименование   образовательного учреждения, номинация, название работы; указать  фамилию, имя,  отчество  автора, дату рождения, а также фамилию, имя, отчество руководителя.

Работы, представленные в номинации «Конкурс материалов, используемых для пропаганды здорового образа жизни», должны  быть эстетично оформлены, соответствовать моральным нормам общества: не содержать элементов насилия, расовой, национальной или социальной нетерпимости. На обратной стороне рисунка, плаката на аккуратно приклеенном листе указывается фамилия, имя, отчество автора, дату рождения, наименование образовательного учреждения, а также фамилию, имя, отчество руководителя.

   4.4. Заявки  на  участие  в  научно-практической конференции   принимаются  до  1 апреля 2016 года по адресу: п. Нижний  Ингаш, переулок  Пионерский, 4  тел: 21-5-32  МБУДО «Радуга». 

5. Сроки  проведения.

7 апреля  2016  года в  10 часов.

Место проведения:  Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного  образования «Радуга»
П. Нижний  Ингаш, пер. Пионерский, 4

6. Руководство  конференцией.

Руководство   организацией  и проведением   конференции  осуществляет  районный  оргкомитет.

Районный   оргкомитет  проводит    работу  по  подготовке  и  проведению  конференции:

- утверждает   состав  жюри    и  условия   его  работы;

- совместно  с  членами  жюри  подводит  итоги   конференции;

- принимает  решение о  награждении  авторов  лучших  работ.

7. Подведение итогов конференции.

Участники, занявшие призовые места награждаются дипломами 1,2,3  степени и ценными подарками. Дополнительно отмечаются по 3 работы в каждой номинации, авторы которых награждаются грамотами. Остальные авторы получают свидетельства участников районной научно- практической конференции.  

8. Финансирование.

Финансирование  научно - практической  конференции «Здоровье  на  все  времена»  осуществляется  за счёт  средств  управления  образования администрации Нижнеингашского района  согласно смете расходов.
