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Положение

о проведении районного фестиваля детского творчества  «Живи, Земля».
1. Общие  положения.

Согласно календарному плану массовых мероприятий управления образования  администрации  Нижнеингашского  района  на 2015-2016 учебный год МБУ ДО «Радуга» проводит    фестиваль детского творчества  «Живи, Земля».

Цели:  развитие  у детей  интереса к миру природы, расширение и углубление экологических знаний, освоение навыков наблюдения и экспериментирования, повышение общего культурного уровня учащихся.
Задачи:
·  формирование у учащихся умений оценивать состояние окружающей среды;

· поиск  и  поощрение   одарённых детей   в  системе   учреждений  общего  и  дополнительного  образования, стимуляция  творческой  активности   учащихся  и педагогов.
2.Участники фестиваля.

В районном фестивале детского творчества могут принять участие все желающие, занимающиеся  в объединениях обучащихся  общего и дополнительного образования или в индивидуальном порядке, из числа обучающихся 1-11 классов.
3.Порядок проведения.

3.1.Фестиваль детского творчества  проводится   по  следующим  номинациям:
· «Юный экспорепортёр» - видеоролики снятые (созданные) любыми доступными средствами, хронометраж 5-7 мин.
Темы роликов: 

- экологические акции, примеры загрязнения окружающей среды;

-  интересное поведение животных;

-  необычные растения в природе и дома;

-  природные явления.

На конкурс не принимаются ролики рекламного характера, оскорбляющие достоинства и чувства других людей и видеоролики, заимствованные в интернете. 
· Фотоальбом; (животные и растения естественной и искусственной среды обитания)
Без надписей на снимке в формате JPG, размер не более 300 килобайт, разрешение не более 500 * 600 пикселей. Каждая фотография подписана (фамилия автора (ов), название работы), в отдельной папке. Папка заархивирована вместе с заявкой в программе ZIP. Архив подписан - фамилия автора (ов), название работы, территория.

        Коллажи, презентации на Конкурс не  принимаются. 

· «Деревья – живые памятники» - деревья, которые представляют биологическую, эстетическую и историческую ценность. Их история может быть связана с именами известных личностей или историческими событиями или легендами.
Деревьями – памятниками природы по биологическим признакам являются деревья, возраст которых не менее 100 лет, а также деревья, выделяющиеся исключительными размерами или формами.
Номинация «Деревья живые памятники» может быть представлена следующими творческими направлениями:

«Паспорт» Учебно-исследовательская работа, оформленная в виде «Паспорта» дерева (Приложение 2) с обязательным включением фотографии. Допускается включение в Паспорт дополнительно собранных данных. Данные об авторах включаются в заявку (Приложение 1).

 «Рисунок» Художественное изображение дендрологических памятников природы – деревьев, парка, леса или иллюстрации связанных с ними легенд и исторических событий. К работе прилагается сопроводительный текст, со сведениями об изображаемом объекте. Формат рисунка А3. Работа представляется с заявкой (Приложение 1).

 «Художественная фотография» Фотоизображения должны быть собственными и соответствовать тематике. Допускается компьютерная обработка фотографий. Каждая фотография должна иметь сопроводительный текст, описывающий сфотографированный объект, адрес его нахождения. Работа представляется в электронном варианте с сопроводительным текстом и заявкой (Приложение 1).

«Историческое фото» Электронные фотокопии исторических фотографий или фотоколлаж из фотографий, сделанных в разные исторические периоды.  Историческая фотография должна обязательно иметь текстовый комментарий: что запечатлено, дата и автор фото (если известны), источник получения фото. Работа представляется в электронном варианте с сопроводительным текстом и заявкой (Приложение 1).
«Памятник природы. От поколения к поколению» Номинация посвящена предкам (дедушкам, бабушкам, родственникам), чья профессиональная деятельность была связана с лесом. Электронные фотокопии исторических фотографий или фотоколлаж из фотографий, сделанных в разные исторические периоды, отображающие профессиональную деятельность родственника.  Историческая фотография должна обязательно иметь текстовый комментарий: что запечатлено, дата и автор фото (если известны), источник получения фото. Работа представляется в электронном варианте с сопроводительным текстом и заявкой (Приложение 1).
· «Сохраним лес живым» Проекты акций, направленные на решение проблем в деле сохранения лесных ресурсов Красноярского края. 

Акция должна включать ряд природоохранных, эколого-просветительских, агитационных мероприятий, направленных на предупреждение лесных пожаров; восстановление лесов после рубок, пожаров; сохранение дикорастущих раннецветущих растений (первоцветов), находящихся под угрозой исчезновения и т.п.
 Акция разрабатывается согласно методических рекомендаций «Как грамотно организовать и провести акцию» (Приложение 3).
· «Мастерская природы»; 

(живописные и графические работы, выставочные экспонаты;  исходный природный материал не регламентируется)
· Спектакли экологической тематики;

· Модели одежды из вторичного сырья.
3.2. Каждый  участник  может  представить  на   фестиваль от 1  до 3 работ  по  каждой  из  выбранных  им  номинаций. К работе прилагается сопроводительный текст:  наименование   учреждения, номинация, указать  фамилию, имя  автора, название  работы, возраст, фамилию, имя и  отчество   руководителя.
 3.3. Заявки на  участие   в  фестивале  принимаются  в МБУ ДО «Радуга»  до 18.04.2016 г. по адресу: п. Нижний Ингаш, пер. Пионерский, 4; тел.: 21-5-32.Заявки оформляются учебным учреждением с указанием номинаций.
 3.4. Все конкурсные  работы  оцениваются  по  установленным критериям:
 «Деревья – живые памятники».

· Качество фотографий.

· Оформление в соответствии требованиям.
«Юный экспорепор».

· Аргументированность и глубина раскрытия темы, ясность представления.

· Оригинальность видеоролика (новизна идеи).

· Информативность, качество текста.
· Качество видеосъёмки.
«Сохраним лес живым»
· Аргументированность и глубина раскрытия темы, ясность представления.

· Содержательность акции.

· Информативность, качество наглядных агитационных материалов.

«Фотоальбомы», «Рисунки», «Мастерская природы».

· Отражение  экологической  тематики.

· Композиционное   решение.

· Уровень  исполнения.

· Художественная  выразительность.

· Оригинальность идеи.

Спектакли   на  экологическую  тематику.

· Актуальность поднятой  темы.

· Художественная постановка.

· Уровень  исполнения.

Модели   одежды  из  вторичного  сырья, материалов, которые  позволят не ухудшать экологическое  состояние  природы.

· Уровень  исполнения.

· Дизайн   модели.

· Оригинальность   модели.
3.5. Количество работ, представленных образовательным учреждением, не ограничено. 
3.6.Работы, присланные  на конкурс, не возвращаются.

Для участия в фестивале делегируется команда из четырёх учащихся и руководителя. 
  4. Сроки  проведения.

Районный  фестиваль детского творчества «Живи, Земля»  проводится  22 апреля  2016  года  в  10 часов в Нижнеингашском центре «Радуга».
5. Руководство  фестиваля.

Руководство организацией и проведением фестиваля осуществляет районный  оргкомитет. 
Районный оргкомитет:

-определяет количество номинаций  фестиваля, исходя  из количества и тематики присланных работ;

-утверждает состав жюри и условия работы жюри;

-совместно с членами жюри подводит  итоги фестиваля;

-принимает решение о награждении победителей фестиваля.
6.Подведение итогов фестиваля.

 Дипломами победителей  награждаются авторы самых интересных и оригинальных работ. Дополнительно отмечается по 3 работы по каждой теме, которые награждаются грамотами.

 7.Финансирование.

Финансирование фестиваля осуществляется  за счёт средств районного управления образования  администрации  Нижнеингашского  района, согласно смете расходов.
